

Большевистский фронт

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 155 (1363)

Пятница 26 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Этот призыв вождя колхозное крестьянство приняло как программу действий. Еще лучше стали работать колхозники после этого на уборке урожая, обмолоте хлебов, энергичнее стали выполнять государственные обязательства, усилили помощь фронту.

Передовые колхозы нашего района успешно завершив сельскохозяйственные работы этого года, приступили к подготовке к весеннему севу, развернули работы за получение высокого урожая в будущем году. Они засыпали и сортируют семена, вывозят на поля удобрения, ремонтируют инвентарь, сруб и т. д.

Правильно поступило руководство колхоза «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, что сразу же после завершения сельскохозяйственных работ этого года всех колхозников переключило на подготовку к весеннему севу. Женщины здесь по ударному работают на сортировке семян, мужчины ремонтируют инвентарь, сруб.

Колхозники сельхозартели имени XVII партсъезда, Игумновского сельсовета, успешно закончив сельскохозяйственные работы этого года, засыпав семенные фонды, развернули работу по подготовке к весеннему севу. Они сортируют семена, ремонтируют инвентарь, сруб.

Однако в районе есть и такие колхозы, где еще не закончены сельскохозяйственные работы этого года и не приступали к работам по подготовке к весеннему севу. Возможность же своевременно выполнить эти работы была в каждом колхозе. Правда, в связи с войной рабочей силы в колхозах убавилось, но ее еще есть в колхозах более чем достаточно.

Задача заключается в том, чтобы правильно использовать в колхозах рабочую и тяговую силу, имеющиеся возможности. В некоторых же колхозах нашего района эти возможности по настоящему не используются. Чем, если не этим объясняется то обстоятельство, что колхозы Кисловского (председатель тов. Ка-

лагин) и Шереметьевского (председатель тов. Звиздана) сельсоветов сильно отстают с завершением сельскохозяйственных работ этого года, еще не приступили к подготовке к весеннему севу.

Из-за плохого урожая в колхозе «Красный сорочич» (председатель тов. Кабин) еще много не обмолочено зерновых, не заготовляется семенной материал. Семенной материал из-за плохого хранения мезнет. А разве не было возможности этому колхозу своевременно убрать и обмолотить свой урожай, заготовить семена? Безусловно, что была. Стоило только мобилизовать на это дело всех колхозников, полностью загрузить их рабочий день и дело вышло бы наверх.

С такой беззаботностью колхозных руководителей надо покончить немедленно. Особенно это нетерпимо сейчас, в условиях военного времени. Коль война, так надо и делать все по-военному — четко, организованно, в срок.

Обмолот урожая должен быть завершён в ближайшие дни. Закончив обмолот, колхозы должны прежде всего засыпать семенные и другие общественные фонды. Сейчас же надо организовать очистку и сортировку семян, правильное хранение их.

Весна должна быть встречена колхозами во всеоружии. К началу весеннего сева должен быть полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны, телеги) и сруб.

Недостаток тяговой силы может вызвать весной затруднение с вывозкой на поля навоза. Поэтому эта работа должна быть выполнена сейчас любой ценой по санному пути.

Для успешного проведения весеннего сева большое значение имеют хорошо подготовленные кадры. Следовательно сейчас должны готовиться кадры различных сельскохозяйственных специальностей.

Перед колхозами стоят большие и ответственные задачи по подготовке к весеннему севу. Только выполнив все эти задачи, мы сможем провести сев в срок и на высоком агротехническом уровне. Высококачественное проведение сева даст возможность получить в будущем году высокий урожай наших колхозных полей.

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период с 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3.059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 23 декабря

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3 батальон 512 немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кухонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармеец тов. Крестин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заколол штыком 6 немецких солдат.

Беспощадно истребляют немец-

ко фашистских захватчиков партизаны Орловской области. Бойцы отряда тов. К. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы приготовили для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разрушили полотно железнодорожной и отрезали путь составам, готовым к отходу. Застав охрану станции врасплох славные советские патриоты перебили фашистов и подожгли два железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. «В конце ноября,—говорит тов. Литвиненко,—немцы собрали представителей кварталов города Мариуполя и предъявили им ультиматум: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи и продовольствие.

Под страхом смерти жители отдавали немецким грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оцепили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попадался на глаза. Город огласился воплями и криками. Три тысячи людей, в том числе старики, женщины и дети, под конвоем автоматчиков и в сопровождении пулеметов были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озверевшие бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

На ряде предприятий Льежа (Бельгия) произошли забастовки протеста против невыносимых условий труда, созданных фашистами. Количество выпускаемой продукции на многих военных предприятиях уменьшилось на 20—30 процентов. Недалеко от Льежа в середине декабря месяца бельгийские патриоты сожгли крупный склад с готовой продукцией для германской армии. Убытки от пожара исчисляются в 5 миллионов германских марок.

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть, Одоevo.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метным огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим

отдельные выдержки из дневника: **28 ноября.** Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах отморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 отмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 отмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все до последнего... Теперь кончено. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родне не знают. »

Семенной материал не заготавливается

В сельхозартеле «Красный сор-мович», Подлесовского сельсовета, плохо организован труд колхозников на молотье. Несмотря на то, что в колхозе еще не обмолочены зерновые с площади в 100 га, на работу здесь выходят не раньше 11 часов утра, кончают же работу в 4 часа дня. А 19, 20 и 21 декабря, когда стояла благоприятная погода, председатель колхоза тов. Кабин совсем не организовал молотью.

Такая организация и проведение обмолота привели к тому, что в колхозе еще не заготовлен семенной материал. В колхозе еще не заготовлено ни одного килограмма семян пшеницы. Скирды хлеба, которые необходимо обмолотить на семена, растаскивает скот. Прав-

ление колхоза во главе с председателем тов. Кабиным никаких мер для устранения этих безобразий не принимает. Не заготавливаются в колхозе и семена клевера.

Особенно плохо организовано в колхозе хранение семенного картофеля, в результате чего часть его уже замерзла лишь потому, что люди в хранилищах не закрывались.

Такая организация труда колхозников на молотье, такое хранение семенного материала являются угрозой того, что к моменту весеннего сева колхоз может остаться без семян. Эти безобразия в колхозе должны быть изжиты.

Н. М.

ГОТОВИМСЯ К ЗАНЯТИЯМ НА ЛЫЖАХ

Опыт войны с белофиннами и великой отечественной войны, которую ведет сейчас советский народ против немецко-фашистских захватчиков, показал, что боец Красной Армии должен хорошо уметь ходить и действовать на лыжах.

Учитывая это, мы своим пунктом всеобуча сейчас усиленно готовимся к занятиям на лыжах. Для этого мы заготовили

определенное количество лыж. Многие обучающиеся отделения тов. Минеева, как тт. Тараканов Н. М., Данилычев В. Г., Титов Л. А., Ежиков П. К. и Медокян М. А. сами приобрели лыжи и приступили к тренировке хождения на них.

А. Е. Шарамыгин,
начальник Работкинского пункта всеобуча.

Развернули подготовку к весеннему севу

Колхозники сельхозартела «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, успешно в нынешнем году закончили все сельскохозяйственные работы и сейчас активно приступили к подготовке к весеннему севу. Женщины ударными темпами сортируют семена, выполняют дневное задание на 150—200 процентов, мужчины ремонтируют весь сельскохозяйственный инвентарь.

Организованное из женщин зве-

но уже насортировало 5 тонн овса, 1 тонну вики и 300 килограммов пшеницы. Перебрали весь имеющийся семенной картофель. Имеющиеся в колхозе шорники отремонтировали уже 8 хомутов и несколько уздечек и другую мелкую сбрую, а в кузнице приступили к ремонту плугов и всего сельскохозяйственного инвентаря.

А. М. Бакланов,
секретарь Кадницкого сельсовета.

Народы Европы борются против захватчиков-немцев

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Имperialистическая Германия раздулась, как клоп, нажравшийся чужой крови. По карте Европы разлилось коричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический картонный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера?

Всему миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны по германским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенты вступают в партизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам

воспользоваться советским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский генерал де-Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируются армии Чехословакии и Польши.

Немецких захватчиков глубоко ненавидят народы, поработанные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бель-

В счет плана 1942 года

На призыв вождя товарища Сталина дать армии больше продуктов сельского хозяйства колхозники сельхозартела «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, отвечают конкретными делами. Месяц тому назад они выполнили хлебопоставки, полностью рассчитались с государством по молоку, мясопоставкам, сдали 2000 литров молока и полностью мясопоставки за 1942 год.

А. М. Бакланов,
секретарь Кадницкого сельсовета.

В колхозе „Активист“

В колхозе «Активист», Семовского сельсовета, заканчивают обмолот хлебов и все сельскохозяйственные работы 1941 года. Здесь всего осталось молотить 10 га ржи и сдавать 3 тонны хлебопоставок.

Колхозники, учитывая, что урожай будущего года необходимо завоевывать сейчас, активно приступили к подготовке к весеннему севу—сортируют семена. На сегодняшний день отсортировано 3 тонны пшеницы и овса.

С. Т. Угаров,
счетовод колхоза „Активист“.

Сортируют семена

Колхоз «Пробуждение», Работкинского сельсовета, закончив сельскохозяйственные работы этого года, развернул работу по подготовке к весеннему севу.

В колхозе организована сортировка семян. Уже отсортировано 50 процентов засыпанного семенного фонда.

Т. Власова.



Организовать правильное хранение семян

Засыпать семенные фонды в необходимом количестве, сохранить их в надлежащем качестве— вот основная задача, стоящая в настоящее время перед каждым руководителем колхоза и лицом, которому доверено хранение семенных фондов.

Неблагоприятные метеорологические условия уборки и обмолота урожая в этом году создали такое положение, что семена приходится засыпать с высокой влажностью. Влажность семян, особенно вики, гороха и проса в ряде колхозов района доходит до 25—30 процентов, при нормальной влажности в 15—15,5 процентов.

Следовательно есть опасность порчи семенного материала, создается прямая угроза колхозам остаться без семян некоторых культур.

Как же сохранить семена, довести их до посевных кондиций? Для этого, прежде всего, семена необходимо засыпать только хорошо отсортированные, без примесей земли, соломы, сорняков, ибо засоренность семян способствует быстрейшему самосогреванию зерна и появлению клеща.

Следовательно, откладывая работу по сортировке семян на некоторое время или до весны ни в коем случае нельзя. Сейчас же надо организовать в колхозах специальные звенья по очистке семян и закончить эту работу в ближайшее время. Своевременная очистка семенного материала спасет его от заражения клещом.

Работать еще лучше, производительнее

Работать лучше, производительнее, давать фронту и стране все больше и больше продукции промышленности и сельского хозяйства— таково стремление всего советского народа.

Так работают в эти суровые дни великой отечественной войны и рабочие артели «Слава».

Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. Народы Европы ждут только первой возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с империалистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Союзные Штаты Америки окажут полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Сегодня еще нет на Западе второго фронта, и Красной Армии приходится выносить на себе всю тяжесть германского нападения. Но в ближайшее время второй фронт на территории Европы должен возникнуть, и тогда часть германской армии будет отвлечена на Запад. Это будет большой ущерб для Германии и значительный выигрыш для нас.

Охваченная врагами с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан—народных мстителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем лопнет под тяжестью своих преступлений.

Профессор И. ЗВАЗИЧ

Вторым, очень важным условием правильного хранения семян является то, что засыпаны они должны быть как можно на большей площади, при наименьшем слое насыпи, что даст возможность проветривания и просушивания зерна. Для чего необходимо использовать все амбары и кладовые колхозов и колхозников.

Во всех сусеках с семенами надо поставить контрольные шесты и ежедневно следить за согреванием зерна.

В морозные дни необходимо открывать двери хранилищ и перелопачивать зерно. В складах с семенным зерном должен быть образцовый порядок. Кроме зерна там не должны храниться никакие другие материалы и в особенности продукты.

Семенные фонды в колхозах должны передаваться заведующим складом по акту, в котором указывается в каком состоянии приняты семена на хранение, количество их и сорт. Заведующий складом совместно с заведующим хатой лабораторией ежемесячно отбирают образцы семян и представляют на анализ в районную семенную лабораторию.

Только при условии заботливого, бережного сохранения, повседневного контроля можно предохранить семенной материал от порчи.

Баранова,
заведующая районной семенной лабораторией.

Они изо дня в день повышают производительность труда.

Так, варамельный цех выполняет свое задание на 150 процентов. Мастера этого цеха тт. Семенов и Калентьев добросовестно, с большой любовью относятся к своей работе.

Вафельный цех (мастер тов. Частухина) выполняет свое задание на 150—160 процентов.

Неплохо работает и цех по выпуску пряников (мастер тов. Казаков). Этот цех свое задание выполняет на 120—130 процентов.

Хорошо работают в артели рабочие, заменившие ушедших на фронт. Так, например, на место ушедшего в армию пекаря была поставлена лучшая работница этого цеха тов. Харламова. Тов. Харламова быстро овладела новой специальностью и со своей работой хорошо справляется.

И. Д.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

16 декабря из села Работок УГНАНЫ ДВЕ ЛОШАДИ:

кобылица 12 лет, гнедой масти, со звездой на лбу, запряженная в сани обитые тесом и мерин 10 лет, рыжей масти, задние ноги до колен белые, запряженный в сани. О месте нахождения лошадей просьба сообщить Инкинскому сельсовету, Бутурлинского района.